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Bevezetés

A digitális számítástechnika rohamos fejlődése az utóbbi évtizedekben,
és széleskörü alkalmazása a gazdasági, a müszaki és a tudományos élet, va-
jamint az adiminisztráció számos területén, szükségessé tették olyan komplex
berendezések és rendszerek kifejlesztését, amelyek képesek fogadni, tárolni
és kiadni nagymennyiségű, különböző rendeltetésü adatot (információt).

Az elmult évtizedekben a mozgó mágneses rögzitést tulnyomóan analóg
(folytonos) jelek rögzítésére alkalmazták (u. m. hangrögzités, majd TV-kép-
rögzitég, stb).

9 — A mágneses rögzités eleinte nem tudott jelentősen elterjedni, a hangrög-
zités terén sem, mert minőségi mutatói nem érték el az akkor széles körben
alkalmazott többi eljárásokét (hanglemez, optikai hangrögzités a filmeken
stb). Azonban a 40-es évek táján jelentős haladást értek el mind a rögzitőfe-
jek, mind a jelhordozó anyag űgy pl. szemcsés kivitelü jelhordozó, mágneses
szalag létrehozása) mutatóinak javitása tekintetében. Azóta már majdnem ki-
zárólagos szerepet tölt be az analóg és a digitális jelek rögzitésében egyaránt.
A hangrögzítés mellett a TV-képrögzitésben is jelentősen kiszoritotta a többi
nehézkes, költségesebb és lassubb eljárásokat.A digitális számítástechnika
50-es években végbement gyors fejlődése - mely nagymennyiségü adat tárolá-
sát és ahhoz való gyors hozzáférést követelt meg - szükségszerüen oda ha-
tott, hogy a mágneses jelrögzitést felhasználják digitális (diszkrét) adatok rög-
zitésére és tárolására, és hogy ezen az elven alapulva nagy tárolási kapacitá-
su eszközöket és berendezéseket hozzanak létre.

A digitális mágneses jelrögzitésen alapulnak ma már szinte kizárólago-
san az elektronikus számitógépek, az elektronikus adatgyűjtő és feldolgozó
berendezések, és a komplex információfeldolgozó rendszerek külső - nagy-
mennyiségü adat befogadására, tárolására és kiadására alkalmas - tároló esz-
közei és berendezései (külső memóriái).

A mozgó mágneses jelrögzités esetében a rögzitendő és tárolandó infor-
mációt (amely analóg vagy diszkrét - általában elektromos - jelek alakjában
áll rendelkezésre) - a mozgó (haladó vagy forgómozgást végző) mágneses jel-
hordozón rögzitjük. A jelhordozó mozgó jellegéből kifolyólag az csak felületi
kiképzésü lehet, tehát az információt, s igy az azt reprezentáló jeleket is
" mágneses felületeken" rögzitjük és tároljuk. Ezek a mágneses felületek fizi-
kailag (gyakorlatilag) természetesen csak ugy valósíthatók meg, hogy adott
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